

Nemzetközi kitekintés

EVDSZ nemzetközi tevékenysége

A 2017 – es év sem szűkölködik nemzetközi események, hírek tekintetében szakszervezeti szempontból.

A 2008 – as évet követő pénzügyi és gazdasági válságból kilábalóban van a legtöbb Európai ország. Ha nem is fejlődik dinamikusan többségük, de legalább stagnálnak, vagy enyhe növekedés tapasztalható a gazdaságuk területén. A szabad kereskedelmi megállapodások terén a TTIP (USA – EU szabadkereskedelmi megállapodás) lekerült a napirendről. A szakszervezetek tiltakoztak, hogy ne születessen meg ez a megállapodás, mert a jövőben ez európai munkahelyek megszűnéséhez vezethet. Jogi vita esetén az eljárási szabályok akár nemzeti érdekeket is sértettek volna. Összefügg a megállapodás megakadályozásával az USA elnökválasztása. Donald Trump ellenezte első perctől kezdve, védve ezzel belső munkaerőpiacát is. Kihatással lehet ez a döntés a CETA-ra (Kanada – EU szabadkereskedelmi megállapodás). Az Európai Alkotmánybíróság kimondta erre a kereskedelmi megállapodásra, hogy a tagállamok parlamentjeinek is jóvá kell hagynia. Remélhetőleg lesz legalább egy tagállam, aki nem szavazza meg, s ezzel elbukik ez a megállapodás is.

A 2016-os párizsi COP 21 Klímakonferencia után az egyezménybe bekerült az „Igazságos átmenet” fogalma. Az elhatározottak szerint 40%-kal csökkenteni szükséges a CO kibocsátást, 27%-kal növelni kell a megújuló energiaforrások arányát, valamint 27%-kal a határfoknak is növekednie kell. **Hagyományos erőművek**



2017. ápr. 04-07., Moszkva

bezárása, az energia szektor átalakulása várható. A szakszervezeteknek sikerült elérni, hogy az Európai Bizottság egy külön alapot hozott létre, ahonnan pénzt lehet levívni a változások kezelésére, oktatásra, képzésre, munkahelyek létrehozására.

A Brexit (Egyesült Királyság kiválása az Európai Unióból) kihatásai a jövőben több területet is érintenek. Az Európai Unió 10%-ot veszít a bevételeiből. Egyes intézmények akár meg is szűnhetnek, vagy teljes átszervezés alá kerülnek. Az intézményekben dolgozók nagy része szakszervezeti tag is egyben. A dolgozók fizetését is csökkentik. Már 2014-ben egyszer csökkentették, de most újabbat akarnak. A munkát több területen távmunkával vagy kiszervezett munkavállalókkal oldják meg. A Brexit kapcsán nagyon fontos, hogy milyen megállapodásokat fog kötni az Egyesült Királyság és az EU.

Törökország belpolitikai, külpolitikai helyzete is meghatározóvá vált az elmúlt időszakban. Erdogán újraválasztása megtörtént. Tüntetések vannak, melyen szakszervezetek is részt vesznek. Több szakszervezeti tagot is



2017. márc. 9-13., Póvoa de Varzim (Portugália)

letartóztattak. A szakszervezetek álláspontja eltérő. Van olyan szakszervezet, aki a kormányhatalom mellett áll ki, s van, aki ellene. A demokrácia megsértéséről érkeznek hírek. Az emberi erőszaktól elítéli az EPSU, és kéri, hogy a demokráciát tartsa be mindenki. Május 3-5-ig volt az EPSU vezetősége Isztambulban, Ankarában. A rendkívüli állapot megszüntetését és a demokratikus jogállamiság visszaállítását szorgalmazzák.

A migráció is napirenden van. A humanitárius jogok betartása mindenkinek fontos. A fajgyűlölet és a rasszizmussal szemben is fellépnek. A migráció megítélésében a tagállamok, valamint szakszervezetek között is van nézetkülönbség. Kétfajta migrációt különböztetünk meg. Az egyik a belső, a másik a külső. A belső jellemzően Kelet-Közép Európai tagállamokból irányul Nyugat-Európa felé. Három, négyeszes a fizetés különbsége a Nyugat javára. A szabad munkaerőmozgást kihasználva óriási a munkaerő vándorlás „keletről nyugatra”, amely szakember hiányhoz vezet több alapvető szakma esetében a kelet-közép európai országokban. De hiány alakult ki a magasabb kvalifikáltságot

igénylő munkakörök esetén is (pl.: orvos, mérnök, informatikus, stb.). Jelenleg a kelet-közép európai bérek felzárkóztatása az egyik fő célja az Európai Szakszervezeteknek. Probléma az eltérő gazdasági helyzetből adódik. A minimálbérek, keresetek azonosra hozása jelenleg elérhetetlennek tűnik. Vannak azért biztató jelek, mint pl.: nemzetközi fuvarozás területén a sofőrök bérezése, vagy Németország minimálbére rendszere.

A „Három Sebességes Európa” szinte tényként kezelhető. Van egy olyan mondas, „Minél Dölebbre megyünk, annál nagyobb a gond”. Portugália, Görögország, több Balkáni ország gazdasága elmaradottabb. IMF hitellel rendelkeznek, s megszorításokat kénytelenek elviselni az adósság fizetése miatt. A megszorítások miatt rendszeres a szakszervezeti tüntetések. Közép Európa, V4 - ek, Románia, Bulgária helyzet valamivel jobb. Az olcsó munkaerő kihasználásával a gazdaságok próbálnak felzárkózni a Nyugat mellé, de utólrán nem tudják, akkora a különbség.

A „Digitalizálás” robbanásszerűen tört be életünkbe. A szakszervezetek nem akarják, de nem is tudják megakadályozni ezt a folyamatot. A cél, mindenkinek legyen munkahelye a jövőben is. A GPS gépjármű azonosítók elterjedtek. Az öbve szerelt hangrögzítők mindennaposak. Pénztárak be kamerázása, figyelése - jól adott e vissza a pénztáros - szintén elterjedt. Fontos lenne, hogy munkaidőn kívül a munkavállaló ne legyen megfigyelhető, ugyan akkor elérhetőnek kellene lennie. A munkáltatónak az új technológiákra ki kell képeznie a dolgozókat. Ha nem képezik ki, nem küldhetik el olyan indokkal, hogy nem ért hozzá. A SMART mérők, hálózatok területén is gyűjtik a tapasztalatot. Törvényekkel kellene rendet tenni. A személyiségi védelemmel minden ott kezdődött, hogy a telefon helyek lekérdezhető. Sokan elvesztik munkájukat a digitalizáció miatt. Fontos a képzés, az áthelyezés. Az adatvédelem biztonságára nagyobb hangsúlyt kell fordítani.

Debrecen, 2017. 05. 24.

Készítette:

Pinczés Ernő
TIVISZ elnöke

A 2017 – es év sem szűkölködik nemzetközi események, hírek tekintetében szakszervezeti szempontból tekintve	időpont	rendezvény	helyszín	részvevő
	február 6:	EPSU EÜT koordinátori ülés	Brüsszel	Pinczés Ernő
	február 7:	EPSU Közszolgálati Állandó Bizottsági ülés	Brüsszel	Pinczés Ernő
	február 14-15:	EPSU Regionális ülés	Podgorica (Montenegró)	Pinczés Ernő
	február 24:	Villamos-energia Szociális Párbeszéd Bizottság (EU)	Brüsszel	Pinczés Ernő
	március 9-13:	SINDEL kongresszus	Póvoa de Varzim (Portugália)	dr. Szilágyi József, dr. Óvári Katalin
	március 28-29:	IndusriAI Regionális ülés	Budapest	dr. Szilágyi József
	április 4-7:	Összorosozsági Atomenergia-ipari Szakszervezet kongresszusa	Moszkva	dr. Szilágyi József Lőrincz László
	április 6-7:	EPSU Végrehajtó Bizottsági ülés	Brüsszel	Pinczés Ernő
	április 13:	FNME-CGT kongresszus keretében nemzetközi konferencia	Nantes (Franciaország)	
	április 25-27:	SEKO svéd szakszervezet kongresszusa	Stockholm	
közeljövőben:				
	június 23:	Villamos-energia Szociális Párbeszéd Bizottság (EU)	Brüsszel	
	október 5:	EPSU Közszolgálati Állandó Bizottsági ülés	Brüsszel	
	október 6:	EPSU EÜT koordinátori ülés	Brüsszel	
	október 31 - nov. 3:	PSI kongresszus	Genf	
	ősszel:	Összorosozsági Atomenergia-ipari Szakszervezet delegációjának látogatása	Budapest, Paks	
	november 13-15:	IndusriAI workshop a legjobb gyakorlatról tagszervezés és erőnövelés		
	november 28-29:	EPSU Végrehajtó Bizottsági ülés	Brüsszel	